VISC 2017

Centralizétais eksamens par visparéjas vidéjas izglitibas apguvi

MATEMATIKA

KODS - MIAT

1. daja

Noradijumi

lepazisties ar noradijumiem!

Darba lapas un atbilZzu lapa ieraksti kodu, kuru sanémi, ienakot eksamena telpa!

Eksamena veicamo uzdevumu skaits, iegustamo punktu skaits un paredzétais izpildes laiks:

Dala Uzdevumu skaits Punktu skaits Laiks (min)
1. 25 25 50
2.un 3. 13 55 190

Darbu veic ar tumSi zilu vai melnu pildspalvu! Ar zimuli rakstitais netiek vértéts.
Veidojot Ziméjumus, atlauts izmantot linealu, cirkuli, transportieri, dzéSgumiju un zimuli.
Eksamena norises laika eksamena vaditajs skaidrojumus par uzdevumiem nesniedz.

1. daja

Péc 1. dalas uzdevumu izpildes atbildes uzmanigi ieraksti atbilzu lapa! Eksamena vaditajs 50
minutes péc darba sakuma savaks 1. dalas darba lapas un atbilzu lapas. Ja 1. dalu esi veicis
atrak, vari sakt veikt 2. dalu.

2., 3. dala

2. un 3. dalas uzdevumu atrisindjumos japarada pilna risindjuma gaita. Ja kada 3. dalas
uzdevuma risin@ajumam nepietiek vietas atvélétaja laukuma, tad uzdevuma pabeigSanai vari
izmantot 3. dalas darba lapas 4. lappusi.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2017 2

1.-15. Apvelc pareizajai atbildei atbilstoso burtu. Katram uzdevumam ir tikai viena pareiza atbilde.
Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

1. Sareizinot 5-10° -12-10*, iegast

A 6-10%? B 6,2-107 C 6-107 D 6-1007

abc _ o
2. No formulas S = R izsakot lielumu R, iegist

4S abc 4abc S
A R=—- B R=— c R= D R=
abc 4S S 4abc
3. Vienadojuma 1+ x =4 sakne ir
A 15 B 7 C 3 D1

4. Kur$ apgalvojums par vienadojuma 2x + 4y = 0 atrisinajumu (skaitlu paru) skaitu ir patiess,

jaxyeR?
A vienadojumam ir tikai 1 atrisingjums B vienadojumam ir tikai 2 atrisinajumi
C vienadojumam ir tikai 4 atrisinajumi D vienadojumam ir bezgaligi daudz atrisinajumu

5. Dots grafiks funkcijai Y = 0,5” (sk. 1. att.). Kur§ no apgalvojumiem par funkciju y = 05" ir patiess?

A funkcijas vértibas ir visi realie skaitli \ .

B funkcijas mazaka vértiba ir 0

C palielinoties argumenta vértibai, funkcijas vertiba samazinas .

D palielinoties argumenta vértibai, funkcijas vértiba palielinas 5 1“1'—‘1

1. att.

6. Kura no nevienadibam ir patiesa? Ja nepiecie$ams, izmanto funkcijas Y = 05" grafiku (1. att.).
A 05% >05° B 05%° <05%
c 05°<05" p 05°>05"

1
7. Nevienadibu ; > X ekvivalenti parveidojot, iegust

_ _y?2
A 1-x>0 B 1-x%>0 c 1=X.0 p1 X .o
X X
8. Dota taisna trijstira prizma (sk. 2. att.). A C;
Taisne AC neatrodas viena plakné ar taisni
A AA; B CC;
C BB D A1C1 A C
2.att. B
9. Cilindra aksial8keélums ir kvadrats (sk. 3. att.). Ja cilindra pamata radiuss C

ir R, tad cilindra augstums ir C_—1>
A R B 2R
2

CR D 4R A 3. att.
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KODS - M|A|T

10. Kurs$ no dotajiem skaitliem ir lielakais? Ja nepiecieSams, A

izmanto vienibas rinki.

A €0s60° B cos80°

v

C c0s120° D c0s160° 1

11. Vienadojuma sinX = —1 visas saknes ir

A X=27-n, ne”Z B X=£+27r-n, ne”Z
2
3z

C X=#n+27-n, ne” D X:?+27r~n, ne”Z

12. Funkcijas Y = 3+ SinX vértibu apgabals ir

A [-1;1] B [-1; 4] C[2; 4] D[1; 2]
13. Koordinatu plakné dots vektors AB (sk. 4. att.), y4
kur A(2;1) un B(5;2). Vektora AB koordinatas ir B
/
A3;1) B (7,3) A
C(2;1) D (5; 2) o 1 %
14. Spélu kaulinu (sk. 5. att.) metis vienu reizi. Kada varbitiba, 4. att.

ka uzkritts mazak neka 5 punkti?

A2 B L f’ )

3 3

5 1 _ -
C 5 D > 5. att. Spélu kaulins

15. Skola, kura macas 300 skoléni, ir k klases. Visas klasés ir vienads skolénu skaits. Skola vélas
pasitit matematikas gramatas ta, lai katram skolenam bitu gramata un vél katra klasé batu 2 liekas
gramatas. Cik gramatu japasita?

A@Jrz B 300 + 2k C 300
k k+2

Vieta aprékiniem

D 302k
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2017 4

16.-25. Atbildi izsaki ka naturalu skaitli. Par katru pareizi atrisinatu uzdevumu — 1 punkts.

16. SievieSu un virieSu skaita attieciba uznémuma ar 100 nodarbinatajiem ir 1 : 4. Uznémuma vaditajs
vélas, lai 8T attieciba batu 1 : 2. Cik sievieSu vél japienem darb3a, ja zinams, ka neviens nodarbinatais
netiks atlaists?

Atbilde: __

17. Vasaras tris ménesos viesnicas noslogojums ir 90%, decembr viesnicas noslogojums ir 70%.
Paréjos astonos gada ménesos viesnicas noslogojums ir 40%. Kads ir vid€jais viesnicas noslogojums
viena gada ménesi? Atbildi izsaki procentos.

Atbilde: %
18. Dots, ka t=3fy un y =3x—1. Aprékini t vértibu, ja x = 3.
Atbilde: t =
3
19. Aprékini izteiksmes 164 veértibu.
Atbilde:
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala
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20. Lielakas lodes radiuss ir 4 reizes garaks neka mazakas lodes radiuss. Cik reizu lielakas lodes

tilpums ir lielaks nekad mazakas lodes tilpums?

— ©

Atbilde:
21. Dots kubs ABCDAB;C;D;. Nosaki lielumu lenkim CB;A.

Bl Cl
|
|

BL----7C

/7

A D
Atbilde: °

22. Cilindra ievilkts konuss t3, ka to pamati sakrit, bet konusa virsotne atrodas cilindra otra pamata

centra (sk. attélu). Cilindra tilpums ir 60 cm?®. Aprékini konusa tilpumu.

\,A%_/
/A
i W
/) W
7 [\
4 \\

/] \

r ! ANY
V¥ ARY
’ ALY

VA R Y
L=F—" E—_——

Atbilde: cm?®
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 1. dala 2017 6

23. Durvju kodu atslégai ir 8 taustini — apziméti ar burtu simboliem A, B, C, D, E, F, G, H (sk. att.).

Kodu var veidot no 2 dazadiem burtu simboliem. Lai atvértu durvis, uzstaditajam kodam atbilstoSie
taustini janospiez vienlaicigi. Cik dazadu kodu var izveidot (kodi, kas atSkiras tikai ar secibu, pieméram,
AB un BA, ir vienadi)?

OO
OO0

Atbilde:

24. Bezgaligi dilstoSas geometriskds progresijas pirmais loceklis ir 2, bet kvocients % Aprekini

progresijas visu loceklu summu. Ja nepiecieSams, informacijas ieguvei izmanto formulu lapu.

Atbilde:

25. Par kadu daudzskaldni zinams, ka tas ir prizma vai piramida. Sim daudzskaldnim ir 15 $kautnes.
Nosaki ta skaldnu skaitu.

Atbilde:
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VISC 2017
MATEMATIKA

KODS - M| AT
2. daja

1. uzdevums (3 punkti).
Atrisini nevienadibu 4" > 8.

2. uzdevums (4 punkti).
Regularas trijstara prizmas ABCA.B;C; augstuma garums ir 9 cm, bet sanu skaldnes diagonales B;C

garums ir 15 cm. Aprékini prizmas pamata Skautnes BC garumu un prizmas pilnas virsmas laukumu.

3. uzdevums (4 punkiti).
Atrisini vienadojumu (x? +3) —9(x? +3)+14 =0.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. dala 2017 2

4. uzdevums (4 punkti).

. cosa cosa . _ . . s - . .
Dota izteiksme — + - visam pielaujamam & vértibam. Parveido doto izteiksmi par
l1+sinag 1l-sina

dalu, savelc li[dzigos saskaitamos iegutas dalas skaititaja un saisini daju.

5. uzdevums (4 punkti).
Dots funkcijas Y =6 — X grafiks.

a) Dotaja koordinatu plakné uzzimé funkcijas y =log, X grafiku. Ziméjot grafiku, nosaki koordinatas

vismaz Cetriem grafika punktiem un atliec tos.
b) Izmantojot funkciju grafikus, nosaki vienadojuma log, X = 6 — X sakni.

c) Atrisini nevienadibu log, x < 6 — X, izmantojot funkciju grafikus.

y=6_x Ay

N\

l-.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. daja 2017 3

KODS - M|A|T
6. uzdevums (4 punkti).
Atrisini nevienadibu |ng(X2 -3x)< 2.

7. uzdevums (4 punkiti).
Par trijstdri ABC zinams, ka AB = 2 cm un AC = 6 cm, bet trijstdra ABC laukums ir 3 cm?. Aprékini
lenka A iesp&jamas vertibas.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. daja 2017 4

8. uzdevums (5 punkti).
Skolas komanda piedalijas sacensibas un ieguva 73 punktus no 80 iesp&jamiem. Sacensibas norit€ja
divas kartas. Sacensibu pirmaja karta komanda ieguva 95% no $aja karta iespéjamo punktu skaita,
bet otraja karta — 90% no taja iesp&jamo punktu skaita. Cik punktu skolas komanda ieguva pirmaja
karta?
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. daja 2017 5

9. uzdevums (3 punkti).
a) Cik ir dazadu trisciparu skait|u, kuru pieraksta izmantoti tikai nepara cipari (1; 3; 5; 7; 9)? Cipari
skaitla pieraksta var atkartoties.
b) Uzraksti skaitlisku izteiksmi, kas izsaka, cik ir dazadu Cetrciparu skaitlu, kuru pieraksta ir tris nepara
cipari un viens para cipars (0; 2; 4; 6; 8). Cipari skaitla pieraksta var atkartoties.
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 2. dala 2017 6

10. uzdevums (5 punkti).
Piramidas SABC pamata ir vienadsanu taisnlenka trijstiris ABC (£ A =90°). Piramidas sanu
Skautnes ir vienada garuma un to garums ir 2a. Katra sanu Skautne ar pamata plakni veido 60°
lenki.
a) Nosaki, kur atrodas piramidas augstuma pamats O, un papildini Ziméjumu, uzziméjot piramidas
augstumu SO.
b) Aprékini piramidas tilpumu.

<>
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VISC 2017
MATEMATIKA

KODS - M| AT
3. dala

1. uzdevums (5 punkti).
a) Nosaki visus reédlo skaitlu parus, kas ir vienadojuma (x —1)-(y —2)=0 atrisinajumi. Rakstot atbildi,
izvélies sev piemérotako veidu — pieraksti ar matematiskiem simboliem vai apraksti vardiski.
b) Koordinatu plakné attélo nevienadibas (x —1)-(y —2)< 0 visu atrisinajumu kopu.
c¢) Uzraksti nevienadibu, kuras atrisinajums ir visi tie skaitlu pari, kuri nav nevienadibas
(x—1)-(y —2)< 0 atrisinajumi.

VISC Valnu ield 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. daja 2017 2

2. uzdevums (5 punkti).
Par funkciju y =f(x), kur x e R, zinams, ka funkcija ir para un periodiska ar periodu 6, turklat

f=1 f(2)=2.
a) Nosaki f(43); f(10) un f(k +5)—f(k —1), k € N. Pamato ar aprékiniem vai spriedumiem.
b) Izvérté un pamato, vai iesp&jams noteikt f(3).
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Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. daja 2017 3

3. uzdevums (5 punkti).
Nosaki visus izliektos Cetrstirus, kuriem piemit pasiba — visu Cetru iek$€jo lenku sinusi ir vienadi
sava starpa. Pamato, ka citu Cetrstiiru ar $adu 1pasibu nav.
Piezime. Izliekta Cetrstiira katrs iek$€jais lenkis ir mazaks neka 180°.

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. daja 2017 4

VISC Valnu iela 2, Riga, LV-1050



Eksamens matematika Skoléna darba lapa 3. daja 2017 5

VISC Valnu ield 2, Riga, LV-1050



